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Корисна модель належить до галузі протипожежної техніки і застосовується для гасіння 
пожеж транспортних засобів, які використовують електричні чи гібридні системи живлення, 
шляхом використання установки автоматичного пожежогасіння. 

Автомобільна промисловість впевнено та незворотньо модернізується на вироблення 
транспортних засобів, які працюють на альтернативних видах пального, левову частину яких 5 

займає саме електрика. Це зумовлено щорічним збільшенням світового автопарку, чисельність 
якого перейшла відмітку 1 мільярд одиниць, що призвело до колосальних викидів 
відпрацьованих газів двигунів внутрішнього згоряння у атмосферу та вкрай погіршило 
екологічну ситуацію. Разом з тим накладання на двигуни внутрішнього згоряння все більш 
суворіші екологічні стандарти, призвело світову інженерію до пошуку альтернативи 10 

використання двигуна внутрішнього згоряння на транспортних засобах, яким став 
електродвигун. 

Використання електродвигунів у транспортних засобах потребує джерела електричної 
енергії, де найбільшого поширення набули літій-іонні батареї через ряд переваг, а саме: велику 
питому енергоємність, питому потужність, та достатньо великий ресурс у порівнянні з свинцево-15 

кислотними, нікель-кадмієвими чи натрій-метал-хлоридними батареями. Разом з тим, даний вид 
енергетичних елементів здатний при механічному ушкодженні або перезаряджанні займатися 
чи навіть вибухати [1]. Літій, який міститься у батареях, при взаємодії з водою вступає у реакцію 
з виділенням водню, що створює небезпеку утворення "гримучої" суміші. При температурі вище 
180,5 °C літій плавиться і в рідкому стані при взаємодії з водою здатний вибухати [2]. Таким 20 

чином електромобілі здатні до займання та несуть пожежну небезпеку. 
На сьогоднішній день відомі пристрої пожежогасіння транспортних засобів широкого 

різноманіття, які працюють як в автоматичному так і в ручному режимі, запатентовані 
вітчизняними та закордонними відомствами [3-6]. Однак зазначені охоронні документи в 
окресленій царині направленні на захист моторного відсіку транспортних засобів, які 25 

використовують двигуни внутрішнього згоряння та відповідно мають запас пально-мастильних 
матеріалів. Тому в основу корисної медалі поставлена задача розробити та описати 
автоматичну установку пожежогасіння електромобілів, так як пожежі даного роду носять зовсім 
інший характер. 

Відомий пристрій пожежогасіння батареї електромобіля [патент № CN105564264B, МПК 30 

Y02T 10/7005, від 05.11.2016 р.], до складу якого входять давач температури, який влаштований 
на акумуляторній батареї електромобіля, блок позиціонування, регулюючий клапан, модуль 
зв'язку, хімічний трубопровід для гасіння та модуль хімічного гасіння. При збільшенні 
температури у корпусі акумуляторних батарей до порогового рівня, яку фіксує давач 
температури, спрацьовує регулюючий клапан та з хімічного модуля пожежогасіння через 35 

хімічний трубопровід для гасіння відбувається гасіння та охолодження акумуляторних батарей. 
Основним недоліком даного технічного рішення є те, що хімічний модуль пожежогасіння 

постійно перебуває під надлишковим тиском, що з плином часом сприяє злежуванню 
вогнегасного порошку і як наслідок при спрацюванні з модуля пожежогасіння виходить інертний 
газ під тиском, а порошок залишається на дні модуля у затверділому стані. 40 

Найбільш близьким аналогом є пристрій автоматичного пожежогасіння електромобілів 
[патент №CN103212172В А62С 3/07 13.11.2012р.], що містить газовий балон, балон з порошком, 
який використовується для гасіння, клапан газового балона, трубопроводи та давач тиску. 

При виникненні пожежі у клапані газового балона відбувається руйнування мембрани з 
використанням голки і газ під тиском потрапляє у балон з порошком, тим самим витісняючи його 45 

у трубопроводи з подальшим гасіння полум'я. 
Зазначений найближчий аналог має обмежені функціональні можливості, щодо 

неможливості ручного запуску установки пожежогасіння, а також невідомо, який вогнегасний 
порошок використовується для гасіння лужного металу літію, що викликає сумніви у 
ефективності пожежогасіння. 50 

В основу корисної моделі поставлено задачу створити установку пожежогасіння 
електромобілів як б здійснювала гасіння найнебезпечнішнього об'єкта - комплекту 
акумуляторних батарей. 

Поставлена задача вирішується тим, що установка автоматичного пожежогасіння 
електромобілів містить пірометричний давач температури, балон з азотом, балон з вогнегасним 55 

порошком, згідно з корисною моделлю, містить електромагнітний клапан та блок ручного пуску, 
виведений на панель приладів електромобіля; у балоні з вогнегасним порошком розмішено 
аероднище, а вогнегасний порошок виготовлено на основі флюсів та графіту з 
гідрофобізаторами. 
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Установка автоматичного пожежогасіння приводиться в дію як автоматично, так і в ручному 
режимі за допомогою блока ручного пуску. Ефективність виявлення ознак пожежі досягається 
пірометричним давачем температури, а гасіння - вогнегасним порошок 6, який виготовлено на 
основі флюсів та графіту з гідрофобізаторами [2]. Надійність роботи установки досягається 
завдяки простоті конструкції на мінімальній кількості компонентів, що входять в її будову. 5 

На кресленні зображено загальний вигляд установки пожежогасіння електромобілів, яка 
містить пірометричний давач температури 1, вихід якого під'єднано з входом електромагнітного 
клапана 2 балона стиснутого азоту 3. Вхід балона з вогнегасним порошком 4 через 
електромагнітний клапан 2 з'єднаний з балоном з стиснутим азотом 3. Балон з вогнегасним 
порошком 4 через сопло 5 з'єднаний з корпусом 6, де знаходяться акумуляторні батареї 7 10 

електромобіля. Вихід блока ручного пуску 8 з'єднано з входом електромагнітного клапана 2. 
Пірометричний давач температури 1 використовує безконтактний спосіб визначення 

температури акумуляторних батарей 7 в оптичному діапазоні спектра. Тепловий промінь від 
акумуляторних батарей 7 потрапляє на первинний перетворювач пірометричного давача 
температури 1, на виході якого формується електричний сигнал, пропорційний температурі, що 15 

вимірюється. Це дає змогу контролювати температуру по всій площі комплекту акумуляторних 
батарей 7 та визначати зміну температури з кроком 0,5 °C. Балон з вогнегасним порошком 4 
виконаний з використанням аероднища 9. Це дозволить зрихлити порошок 10 у разі його 
злежування та забезпечити його випуск з балона 4. 

Запропонована автоматична установка аерозольного пожежогасіння транспортних засобів 20 

працює наступним чином (креслення). 
У випадку досягнення граничної температури акумуляторних батарей 7 пірометричний 

давач температури 1 формує електричний імпульс, та передає на вхід електромагнітного 
клапана 2. Під дією електричного імпульсу відбувається відкриття електромагнітного клапана 2 і 
випуск азоту з балона 3. 25 

Азот з балона 3 через електромагнітний клапан 2 потрапляє через аероднище 9 у балон 4, 
де знаходиться вогнегасний порошок 10. Завдяки аероднищу 9 відбувається зрихлення 
вогнегасного порошку 10, який через сопло 5 потрапляє у корпус акумуляторних батарей 9, де і 
відбувається їх гасіння. 

У разі ручного запуску установки пожежогасіння електричний імпульс на вхід 30 

електромагнітного клапана 2 надходить з виходу блока ручного пуску 10, який замикається 
користувачем та знаходиться на панелі приладів електромобіля. 

Застосування запропонованої автоматичної установки пожежогасіння електромобілів 
дозволить забезпечити виявлення збільшення температури комплекту літій-іонних батарей та 
гасіння можливої пожежі, як в автоматичному так і в ручному режимі, що забезпечить безпеку 35 

пасажирів та збереження майна. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

Установка автоматичного пожежогасіння електромобілів, що містить пірометричний давач 
температури, балон з азотом, балон з вогнегасним порошком, яка відрізняється тим, що 
містить електромагнітний клапан та блок ручного пуску, виведений на панель приладів 60 
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електромобіля; у балоні з вогнегасним порошком розміщено аероднище, а вогнегасний порошок 
виготовлено на основі флюсів та графіту з гідрофобізаторами. 
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